

洛阳·城事

这大热天的，缺水的日子真难熬

洛龙区安乐镇安乐村部分村民吃水难已半年多了，经常得凌晨起床接水
供水管道老化是主因，修复方案已获批，近日将开工

□记者 刘亮 实习生 唐培红 文/图

这两天，洛阳的气温飙升，还一度有4个县进入全国高温前十名。在这样的气温下，缺水是什么感觉？

近日，洛龙区安乐镇安乐村的部分村民纷纷拨打晚报热线电话66778866，称他们严重缺水已半年多了，多次反映，问题一直没有得到解决。

这些村民为何缺水？为何半年多了还没有解决？洛阳晚报记者对此进行了走访和调查。

1 安乐村部分村民吃水难已半年多了

“我凌晨3点起来接水没接到，5点又起来接，到现在才接了两小盆水，我们经常这样。这两天气温这么高，实在受不了了！”昨日7时许，家住洛龙区安乐镇安乐村市场街的方先生端着水盆抱怨道。

看到洛阳晚报记者来采访，市场街北侧的住户纷纷打开自家的水龙头让记者看。除了家里打有井或者安装了水泵的住户，其他住户的水管基本不出水。一名卖肉的店主说：“平时我们洗菜的水都不敢倒，得留着刷机器，用水基本都是到其他地方借的。”

市场街南侧的住户不受影响，他们的供水属洛阳师范学院供水系统。一名店主告诉记者：“我们用水交钱，对面用水不交钱。”

在采访中，一商户门口的水管突然淅淅沥沥流出了水，但是不到一分钟就停了。据方先生介绍，缺水的主要是市场街和军民路的部分住户。缺水现象从去年冬至左右开始，村民多次找安乐镇政府和村委会反映情况，但一直没有得到解决。



为了多存点水，家里能接水的容器都用上了



这么细的水流，还是时有时无的

2 管道老化是主因 近日将开工修复

据安乐镇人大常委会主任韦彦杰介绍，安乐村目前有11户居民严重缺水，影响正常生活，主要原因是供水管道老化。目前，安乐镇政府已经对管网进行了细致调查，并拿出了修复管道的方案。

记者从施工示意图上看到，施工地点在军民路和市场街一段，共150米。韦彦杰说：“方案已经获批，预算是40639元，已经打给了安乐村委会，这两天就开工了。”

为何安乐村会出现这么严重的缺水问题？韦彦杰说，在安乐村辖区内，龙门大道以西区域大多使用自备井，村民自己打井用水，龙门大道以东区域因处于隋唐遗址上，不能深挖建立水源基地，所以只能使用“过路水”。

3 安乐村还未纳入城市正常供水管网

什么叫“过路水”？据洛阳北控水务集团相关负责人介绍，一次完整的供水流程为水源地的水经过井联管（井联管是各水井向水厂输送井水的管道）输送到水厂，然后进入城市公共供水管网（城市公共供水管网是水厂的自来水进入居民家庭的管道），最后进入居民家中。

安乐村处于井联管输送阶段，村子里部分村民用水是从李楼水源地的井联管上直接开口连接的，水压没有城市公共供水管网的压力高。

另外，随着安乐村人口的不断增加，用水量逐年增大，同时楼房层数也不断加高，水压也逐步受到影响。要想彻底解决该村的用水问题，只能从城市公共供水管网上接水。

该负责人介绍，目前，安乐村的公共供水管网已铺设到位，具备向该村供水的条件。“类似于安乐村这种情况的城中村还有聂湾、董庄以及李楼镇的几个村庄，其他城中村的改造正在协商和进行中。”该负责人说。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

